



新型“机顶盒”伪基站可放进挎包

我市警方精确打击 破案21起

群众如发现违法犯罪线索,可拨打举报专线电话87062731

今年以来,我市公安机关在全市范围内组织开展打击非法生产、销售和和使用“伪基站”违法犯罪活动专项行动。据市公安局通报,截至发稿时,全市共破获“伪基站”案件21起,刑拘犯罪嫌疑人21人,逮捕2人,共缴获“伪基站”设备23套,有力地打击了违法犯罪行为的嚣张气焰。警方在行动中发现,查获的部分新型“伪基站”体积小,移动性增强,且被用于电信诈骗违法犯罪活动。

“伪基站”设备是未取得电信设备进网许可和无线电发射设备型号核准的非法无线电通信设备,能够搜取一定半径范围内的手机信息,可任意冒用他人电话号码强行向用户手机群发广告、诈骗、赌博、推销、中奖等垃圾信息。

据市公安局相关负责人介绍,目前查获的部分“伪基站”呈现便携性增强的趋势。警方较早查获的“伪基站”,一般都有行李箱大小,相对固定在住宅、商务楼

或安装在汽车后备箱上发送垃圾信息。而警方最新查获的部分“伪基站”设备“瘦身”明显,仅仅为笔记本电脑,甚至电视机顶盒大小,可以轻易塞入挎包内,实现“随身工作”。

“这为我们打击犯罪带来了一定的难度。”市公安局徐坤警官说,公安机关与无线电管理委员会、电信运行商建立了协作制度,还建立了预警监测平台,可以精确监测和定位不法行为,实施联动应急打击。“尽管‘伪基站’体积小了,伪装更好了,但是我们也能确保一击必中。”

就在7月5日,余姚警方和无线电管理部门协作,在余姚嘉悦广场沃尔玛超市门口,截获了一辆边行驶边利用“伪基站”设备发送垃圾短信的犯罪嫌疑人章某某,并由此为线索,在凤山街道新天地广告公司内抓获另一名犯罪嫌疑人王某。经查,犯罪嫌疑人章某某受到王某指使,以节省广告费用为目的,利用“伪基站”设备,编辑广告促销内容,采用短信群发方式向周边手机用户群

发垃圾广告、推销信息达16万余条的犯罪事实。目前,两人均已被公安机关依法刑事拘留。

而在6月7日,鄞州警方还破获了一起利用“伪基站”实施诈骗的案件。当天,鄞州警方在鄞州某宾馆搜索到一非法信号源在向外发送电信诈骗信息,并当场抓获犯罪嫌疑人熊某,缴获正在对外发送电信诈骗短信的“伪基站”设备一套、手机三台。经查,熊某的“伪基站”设备发送了数千条以冒充房东收房租为名的非法诈骗信息,目前,警方已找到部分受害对象,熊某也因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留(案件详情看A13版)。

在此,警方提示,大家在收到要求转账、汇款等垃圾短信时,一定提高警惕,防止上当受骗。公安机关还希望广大群众若发现身边有人利用“伪基站”设备实施违法犯罪活动,可拨打110或市公安局举报专线电话0574-87062731,公安机关将会保护举报人的个人信息。 孙波 张大军



“上山”又“下海” 宁海警方服务“零距离”

7月9日上午9点,宁海县一市镇,一辆“爱心巴士”行驶在蜿蜒曲折的盘山公路上。车上载的,是一市镇一市村的许翠英老人,由于行动不便,她一直未办二代证。这回,一市边防派出所专门派出“爱心巴士”,接她前往办证。

王佳琦是一市边防所民警,也是“爱心巴士”的司机。他说,2013年,民警在整理户籍资料时发现,由于交通不便,辖区许多村庄的老人至今仍未办理二代证。于是,所里自筹经费,租来一辆中巴车作为“爱心巴士”,在每周三、六往返辖区各偏远村落,接送行动不便的老年来所办证。

第一辆“爱心巴士”上路到现在,已经有一年半时间了,民警也换了两三茬,而满载着一车乐呵呵的老人的“爱心巴士”仍然往返在派出所和群众家中。截至目前,“爱心巴士”共出车120余辆次,为老年人办理二代证2700余本,接送老年人2900余人次。

自群众路线教育实践活动开展以来,宁海县公安局在治安、户政、出入境、交通、边防管理等方面,集中推出了简化户政业务办理手续、提高出国(境)证件办理效率、扩大治安防范公益宣传等七项便民利民举措,打造“零距离”服务。

从2013年开始,为方便渔民办证换证,宁海县各边防派出所所在强蛟镇等船舶通航密集区增设7个出海签证服务点,派驻民警24小时驻守。

为了更好地服务船员、渔民,所队还与海事、港航等单位签订协议,为前来办证的渔民实行一站式服务,使原本需要两到三天才能走完的程序,只需两个小时便能搞定。

“渔民节省了办证时间,船舶不需要长期停靠,这样就为他们节省了大量的时间和金钱。”峡山边防所民警沈晓杰说,所里还将传统警务向网络延伸,开设集在线受理、网上审批、状态实时查询等功能于一体的网上办事大厅,全程“阳光化”操作,努力为渔民提供“一站式”网络办事服务。宁海是农业大县,每到夏天由于电网压力陡增,拉闸限电时有发生,因此农村几乎家家户户都有小发电机。

“家里要供电,给田里的庄稼抽水灌溉也要用电,但过去去壶柴油,要先找社区民警开具无犯罪记录证明,再递交派出所审核,没个大半天搞不定。”桃源街道竹口村村民陈志峰掰着手指数道。

但现在,陈师傅不再心烦,因为宁海各派出所了解到群众需求后,专门推出派出所值班民警固定服务窗口,村民前来打证明,无论周末或者深夜,只要用途正当,24小时随到随办,一趟就搞定。

您宁海县公安局推出的便民利民举措有什么感受,请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安参与讨论。 苏文清 周国亮



◀7月11日零点30分,江东兴宁路上,交警正在给一名驾驶员进行酒精检测。仪器显示为79mg/100ml,驾驶员不服,坚持要做血液检测,血液检测结果为103mg/100ml,属于醉驾。

记者 王鹏
通讯员 张金星 摄

世界杯期间交警严查“酒驾”

近一个月来,市三区查处酒驾224起、醉驾68起

7月9日凌晨,足球资深粉丝李某,在江北老外滩一酒吧和朋友边喝酒边看德国战车与桑巴军团的半决赛。在巴西队球门被德国人连番狂轰滥炸后,作为巴西粉的李某心情糟糕到了极点,啤酒一杯接着一杯灌进肚里。

比赛结束,李某驾驶小车,打算兜兜风,疏解下心里的郁闷,却在半路上被交警设卡拦截下来。经过呼气酒精测试,结果显示为88mg/100ml,达到醉酒标准。李某当场丧了气:“巴西输了,我醉倒了,怎么这么倒霉!”

据交警部门介绍,巴西世界杯自6月13日开赛以来,像李某这样在“酒驾”面前栽了跟头的球迷为数不少。截至上周五,市三区共查处酒驾224起,醉驾68起。

因本次世界杯赛事均在凌晨时段进行,且赛程持续时间长,又正逢夏季,我市公安交警部门预计到夜间酒后驾驶这一交通违法行为会出现抬头趋势,便早早部

署“酒驾”整治工作,全力确保赛事期间我市道路交通安全。

磨刀不误砍柴工。开赛前,各交警大队就已纷纷开展排摸行动,充分掌握辖区宾馆、酒店、餐厅、KTV、酒吧、夜排档等集中路段,特别是天一商圈、鼓楼区域、月湖盛园、老外滩等多个餐饮酒吧集中区域的酒驾违法规律,为开展打击酒后驾驶打好基础。

6月13日,世界杯拉开战幕,针对本次赛事在下半夜进行的特点,各大队科学安排禁“酒驾”整治勤务,根据赛事时间安排,保持整治时间与比赛时间同步,每日组织警力重点强化00:00~6:00时段的路面查处,提高检查密度和频率,始终保持严管高压态势,谨防球迷的狂欢沦为道路的不安。

特别是,在世界杯决出十六强、八强、四强球队后的短暂休整期间,各大队仍然严查酒驾不松懈,给了不少放松警惕的驾驶人一个措手不及。比如,7月4日

凌晨,虽然球赛停休,但交警酒驾整顿不停休,仅2个小时内,江东交警大队就查处了1名酒驾、4名醉驾。

在开展禁“酒驾”集中整治的同时,交警部门也始终把宣传预防工作贯穿于始末,深入各辖区酒吧、KTV、夜排档等涉酒场所,要求经营方必须在显眼位置设置禁酒温馨提示标志,并积极、主动提供代驾联系服务,真正做到将整治酒驾重心由“事后处罚”前移至“事前提醒”。

今日凌晨,本届巴西世界杯决出冠军,精彩赛事将告一段落。不过,交警部门仍要再次提醒广大驾驶人,目前查酒驾机制已相当完善,各个交警大队都有查酒驾小分队专司其职,夜间设卡查酒驾也已经常态化,无论世界杯与否,酒驾查处力度绝不会有松、紧之分,希望驾驶人时时牢记“喝酒不开车,开车不喝酒”,切莫触犯“酒驾”警戒线。

记者 张贻富 通讯员 楼烧冬



“爱心巴士”接送老人。 冯锋 摄

